Феровит (универсальный стимулятор фотосинтеза) - высококонцентрированный питательный раствор хелата железа (содержание хелатного железа не менее 75 г/л, азота 40 г/л). Феровит предназначен для корневых и внекорневых подкормок комнатных, декоративно-цветочных растений, овощных культур и плодово-ягодных деревьев и кустарников. Когда растению не хватает доступного железа, оно начинает страдать хлорозом - нарушается фотосинтез, не образуется хлорофилл, листья начинают желтеть, мельчать, преждевременно опадать. Это приводит к снижению урожайности, декоративности и даже гибели растения. Недостаток железа растения могут испытывать как на щелочных карбонатных почвах, так и на кислых в связи с сильной фиксацией его почвой. При поливе комнатных растений жесткой водой, почва защелачивается и железо становится недоступным для растений.

Применение Феровита. Проводят профилактические опрыскивания (1,5 мл/л воды) плодово-ягодных и декоративно-цветущих деревьев и кустарников 3-4 раза за сезон с интервалом 10-14 дней в период активного роста; при выраженных признаках хлороза – 1 раз в неделю до исчезновения признаков недостатка железа (зеленые листья).
Рассаду и комнатные растения обрабатывать 1 раз в неделю, при поливе добавлять в воду при каждом втором поливе (1,5 мл/1,5 -2 л воды).
Овощные культуры профилактически обрабатываются 1 раз в 15-20 дней.
Земляника и клубника (1,5 мл/л воды/5 м2.) 1-3 раза весной при отрастании листьев; усы – в период укоренения.
Добавление в питательные грунты непосредственно перед посадкой растений - 1,5 мл на 5 л грунта.
Как его применять?

Препарат предназначен, как для корневого, так и некорневого питания. 

Некорневые подкормки 0,03-0,1% раствором феровита проводят профилактически, а также для быстрого устранения начинающегося хлороза. В результате регулярного внесения железа, фотосинтез усиливается, в растениях увеличивается накопление  органических веществ и аккумулируется энергия необходимая для их роста и развития.  В свою очередь, увеличение содержания хлорофилла в больных листьях приводит к тому, что листья  снова приобретают ярко-зеленый цвет и признаки хлороза исчезают. Подкормки при хлорозе  проводят 1-2 раза в неделю до полного исчезновения признаков. Такую же методику можно применять при поражении растений ржавчиной, которая также сопровождается нарушением фотосинтетических процессов.

По активности воздействия на растение жидкий феровит,  практически, не уступает сухим хелатам железа, но превосходит их по растворимости в воде и удобстве применения - легко, быстро и без остатка. Регулярное применение препарата способствует более интенсивному росту и развитию растений, обеспечивает их обильное цветение и активное плодоношение. Отличные результаты дает комплексное использование препаратов, например, первичная обработка семян цирконом, а затем опрыскивание подрастающих растений феровитом.  

Двойная обработка  растений, пораженных ржавчиной,  химическим фунгицидом "Фоликур" и феровитом, позволяет  сократить кратность применения в несколько раз. Нашел свое применение феровит и при борьбе с паутинным клещом. Комплексное использование биопрепарата "Фитоверм" и феровита дает такое же эффективное воздействие на этого вредителя, какое дает только применение химического инсектицида "Каратэ", а он, при всех своих достоинствах, никак не может быть назван экологически чистым продуктом. 

Итак, феровит – это..

· красивые, здоровые, обильно цветущие растения с пышной листвой;

· эффективная помошь при заболеваниях растений, вызываемых, как недостатком минеральных веществ, так и вредителями;

· быстрое восстановление листвы после выздоровления растений  с заметным увеличением нарастания листовой поверхности; 

· лучшая акклиматизация после пересадки из теплицы или домашнего содержания в грунт, усиление роста и развития растений, стимуляция раннего цветения; 

· стимуляция фотосинтетической активности и интенсивности процессов роста при неблагоприятных климатических условиях с низкими температурами и недостаточным количеством солнечных дней; 

· прекрасное сочетание с другими микроудобрениями и биопрепаратами; 

· обеспечение экологической чистоты применения и , наконец,  

· ФИТОСПОРИН-М

· ФИТОСПОРИН - это линия экологически безопасных фунгицидов (биофунгицидов), основу которых составляет дружественная природная бактериальная культура Bacillus subtilis на гуминовом носителе. 

Препараты этой линии являются мощным средством борьбы с грибными и бактериальными инфекциями растений. Благодаря своей уникальной формуле препараты линии ФИТОСПОРИН по целому ряду показателей превосходят известные отечественные и зарубежные аналоги, в том числе даже фунгициды на химической основе. 

Желательно с первого дня роста окружить растения друзьями - дружественной микрофлорой. Лучше всего семена, землю и рассаду обработать биофунгицидом ФИТОСПОРИН-М. Бактерии Фитоспорина выделены из тканей здоровых растений и из здоровой почвы. Они - друзья растений, защищают их от различных болезней - от фитофтороза, парши, черной ножки, корневых гнилей, мучнистой росы и многих других. ФИТОСПОРИН-М - один из немногих защитных агропрепаратов (фунгицидов), разрешенный ГосХимкомиссией РФ к применению в личных хозяйствах. Однажды поселившись на участке, друзья - бактерии Фитоспорина - защищают растения годами. При неблагоприятных условиях (мороз, засуха) они переходят в состояние покоя (споры), а при хороших условиях они снова работают, защищая растения и почву. 

· ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ
Действующим веществом препаратов являются живые клетки и споры природной бактериальной культуры Bacillus subtilis 26Д (ВНИИСХМ-128). В качестве носителя бактериальной культуры используется оригинальная композиция на основе мела, различных наполнителей и ОД гумата в форме порошка ГУМИ. Присутствие в композиции ОД гумата усиливает фунгицидные свойства препарата и обеспечивает стабилизацию его характеристик в течение длительного срока, благодаря чему гарантийный срок хранения препарата до 2-х лет без потери своих качеств, а срок годности не ограничен. 

ФИТОСПОРИН эффективен против широкого спектра грибных и бактериальных заболеваний, в том числе против парши, увядания, черной ножки, фитофтороза, плесневения семян, корневых гнилей, гнилей всходов, мучнистой росы, бурой ржавчины, пыльной головни, пузырчатой головни, альтернариоза, ризоктониоза, фузариоза, септориоза и многих других. 

ФИТОСПОРИН по эффективности превосходит все другие известные биофунгициды. Являясь абсолютно экологически безопасным он не уступает даже химическим фунгицидам. Препарат существенно снижает себестоимость продукции растениеводства за счет исключения из технологии дорогостоящих химических средств защиты. 

ПРИМЕНЕНИЕ
Жидкий препарат легко приготовить, растворив 1 часть пасты в 2-х частях простой нехлорированной воды. Для последующей обработки почвы, семян и растений полученный раствор также разводится водой. 

· Предусмотрены следующие способы применения биофунгицида ФИТОСПОРИН-М: 
• Обработка почвы и компоста. Полив земли и компоста рабочим раствором при весенней и/или осенней подготовке почвы. 15 мл (1 стол. ложка) ЖИДКОГО ПРЕПАРАТА на 10 л воды на 1 кв.м.
• Предпосевное замачивание рабочим раствором посадочного материала перед посевом (посадкой), в т.ч.: замачивание семян, черенков, корней, луковиц и клубнелуковиц. 4 капли ЖИДКОГО ПРЕПАРАТА на стакан воды (200 мл).
• Обработка растений в период вегетации. Полив 2-4 кв.м. или опрыскивание 100 кв.м. садово-огородных растений каждые 2 недели. 15 мл (1 стол. ложка) ЖИДКОГО ПРЕПАРАТА на 10 л воды.
• Полив комнатных растений. 4 капли ЖИДКОГО ПРЕПАРАТА на стакан воды (200 мл).
• Предпосадочная обработка (обмакивание) одного ведра клубней картофеля. 60 мл (4 стол. ложки) ЖИДКОГО ПРЕПАРАТА на 1 л воды.
• Обработка агропродукции перед закладкой на хранение путем опрыскивания или обмакивания. 

· ФИТОСПОРИН-М для цветов и комнатных растений, выпускаемый в виде жидкости в бутылочках (110 мл) перед применением просто разводится водой. 

ЭФФЕКТИВНОСТЬ
Эффективность биофунгицида ФИТОСПОРИН-М подтверждена большим объемом испытаний на различных культурах в различных почвенно-климатических условиях. Имеется достаточно богатая практика применения Фитоспорина в агропромышленном комплексе Республики Башкортостан, в Московской, Ленинградской, Челябинской, Пензенской, Оренбургской, Курганской, Свердловской областях; в Краснодарском и Ставропольском краях, а также в других регионах РФ. В настоящее время география применения препарата расширяется, соответственно растет объем статистических данных. 

